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Saint tudósítónk távirata.

Budapest, ápr. 20.
A gyász.

Horánszky Nándor kereskedelmi- 
miniszter váratlan halála a mily kínos 
megdöbbenést, épp oly fájdalmas részvé­
tet kelltett ibvárosszertc. Ma korán reg­
gel már az összes minisztériumokra, ál­
lami épületekre, megyeházára, városhá­
zára és vasúti pályaházakra, (kitűzték a 
gyászlobogót. A zerge-ute/.ai halottas ház- 
:oz pedig egesz nap szakadatlanul özön­

lött a résztvevők sokasága. IIorális/.ky öz­
vegyét a lesújtó esapus annyira megtörte? 
hogy ágv.ban lekvi < hot cg és így a mi­
niszter fiai fogadták a résztvevő látogató­
kat. A gyászszertartásra vonatkozólag 
Széli Kálmán miniszterelnök, Apponyi 
Albert gróf, házelnök cs (.súvossy Béla 
udvari tanácsos, háznagy tanácskozást 
folytatott a gyászoló család tagjaival és 
megállapította a temetés részleteit. A te­
metés államköltségen történik, és annak 
rendezésével a kormány az Entreprisxe 
des Pompes Funébrcs intézetet bízta meg, 
a melynek emberei rögtön hozzáláttak 
a temetés előkészítéséhez.

A temetés mn, hétfőn délután 3 
ómkor les/, n minisztérium palotájából.
A gyászszertartást Sumnssn József egri 
érsek fogja végezni, nagy és fényes se­
gédlettel.

A végiisztesség alkalmával a kép­
viselőház nevében íierzeviczy Albert v. , 
b. titkos tanácsos mond búcsúztatót. Ezen ( 
kívül a kormány és a szabadelvű párt í 
részéről is mondanak beszédet.

A temetésre megjelenő küldöttségek 
a minisztérium palotája előtt sorakoznak.

A halottas házhoz már eddig is sok 
koszom érkezett, közte S/.élI Kálmán 
miniszterelnök, a kormány, a képviselő- 
ház, a kereskedelmi minisztérium, a sza­
badelvű párti kör és számos testület ko­
szon ij a.

A király részvéte.
.1 király távirata igy hangzik: 
Horánszky Lajos óvsz. kép.

Budapest.
Mélyen meghatott édes atyjá­

nak oly váratlan elhunyta. Én és ! 
az ország a boldogulthan lelkes !

Szerkesztősen' í-s kiadóhivatni : Csapo-utcza 9. sz. 
Telefon : 275.

Kéziratok nem adatnak vissza.
Felelős szerkesztő:

Harsánvi Huuitlor
Bsjfwv-víwraaraos;»

és tetterős hazafit gyászolunk, 
kiről alig elfoglalt miniszteri állá­
sában is még sok hasznos szolgá­
latot vártunk. Fogadja ön és a 
gyászoló család ezen nagy veszte­
ség alkalmából legbensőbb rész­
vétem biztosítását.

Ferencz Józsid' s. k.
Horánszky Lajos országgyűlési kép­

viselő a Felség részvéttáviratára ezt a 
sürgönyt intézte a kabinet irodához 
Becsbe :

Tisztelettel kérem Ö felsége leg­
magasabb szine előtt tolmácsolni: 
Mély hódolattal köszönöm egész 
családom nevében is 0 felsége atyai 
szivének végtelen jósága legke- 
gyelmesehb megnyilatkozását a csa­
ládomat sújtott rendkívüli csapás 
alkalmából. Hódolatteljes tisztelettel:

Horánszky Lajos ox-oz. képv
Ezenkívül táviratban fejezték ki 

részvétüket az ország minden részéből 
számtalanok, úgy, hogy a részvét távi rá­
tok egész halmazt képeznek.

Horánszky Nándor kereskedelem­
ügyi miniszter diszdoktora volt a ma­
gyar királyi tudomány egyetemnek, mely­
nek tanára, Wesen Tamás, udvari taná­
csos, rektor elnöklete alatt elhatározta, 
hogy a haláleset alkalmából külön gyász- 
jelentést ad ki, a gyászoló családhoz 
részvéttáviratot intéz és a koporsóra ko­
szorút helyez. Versey rektor már ma 
délelőtt részvét látogatást tett a gyászoló 
családnál.

TÁVIRATOK.
Kecskemáthyí elfogták.

I yorki rendőrség Kecskemétliyt szol­
gájával együtt letartóztatta.

Osztrák miniszterek Horánszky 
temetésén.

Bécs, áprili 20. (Saját tudósítónktól.} 
Körben miniszterelnök és báró Call keresk. 
miniszter holnap reggel Budapestre utaz­
nak Horánszky temetésére.

Vilma királynő állapota.
Lóé, ápr. 20. (Saját tud.) Vilma 

királynő az éjszakát meglehetős 
nyugodtan töltötte. A láz rendes 
lefolyású. A királyné eszmélete ál­
landóan zavartalan, táplálkozása 
kissé élénkebb.

Verekedés a Szent-sír templomában.
Konstantinápoly, ápril 20. {Saját 

tudósítónktól.} A porta utasította a 
jeruzsálemi kormányzót, hogy a 
Szeut-sir templomában tavaly történt 
verekedések bírósági tárgyalására 
csakis az érdekelt államok konzulá­
tusai dvagotnányait bocsássa be, de 
a i'rancziáét nem. Ez ügyben Fran- 
eziaország legközelebb tiltakozni 
fog.

K o m I ó es i E í n d i a.
et. rNópa»in.liában.

Nagyképűsködés a kritikában. —

Debreczen, április 21.
A szegény, sokszor Higanyon, vi- 

: doki sajtó ismét tanulhat — természete- 
• son ezúttal is azoktól a fővárosi nagy- 
I hatalmaktól, a melyek rendszerint csak 
; félvállról beszélnek a jó vidékről és hir- 
; szolgálati orgánumairól.

Kondossv Emma, a debreezeni
New-York ápr. 20. (Saját, ft adu- 

silónktól.} hecskrmethy Győzőt le­
tartóztatták Xew-Yorkban hol a 123. 
sz. utczában lakott Viktor Schmidt 
néven, és némának adta ki magát. 
Feltűnt egy a házban lakó magyar 
nőnek, hogy a néma ur szolgájával, 
mikor azt hitte, hogy senki sem 
látja őket. magyarul beszélt és 
ezért jelentést tett a rendőrségnek, 
mely a dolognak utána járt és ki­
nyomozta, hogy a néma ur nem 
más, mint Kecskeméthy Győző, a 
hírhedt magyar sikkasztó. A new-

szinház primadonnája szombat este a 
..Katalin" czimü operett Germain had­
nagyát játszotta ugyanis a Népszínház­
ban. Vendégszereplése volt ez a kiváló 
művésznőnek és pedig egyenesen a szín­
ház igazgatóságának meghívásává. Érté­
két ennek az alakításnak jól ismerjük, 
érdeme szerint becsüljük is a mi gyönge 
vidéki agyvciőnkkel és ép ezért képtele­
nek vagyunk fölemelkedni arra a kritikusi 
magaslatra, a honnan a ..Magyar Hírlap” 
F. Xs. jelű, saját külön Sarceyje ..hor­
tobágyi stílben“ látja a Komlóssy Emma 
művészetét.
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Sőt tovább 
son bevalljuk: 
avagy

megyünk és to rede Íme - 
nem tudtuk, gáncs-e, 

dicséret u „hortobágyi stíl ?! D® 
talán ki sem találjuk, ha a nagy „birál- 
nok" elek ép nem folytatja elmélkedését . 
„Több rosszat nem is mondunk róla. 
mert nem akarjuk vidéki jó renoméját 
rontani, holott a fővárosi mérték alkal­
mazását talán ő maga sem fogja tőlünk 
kívánni. A közönség jól bánt vele s igy 
tisztelői széles ez országban tovább tisz­
telhetik.“

Köszönjük a felvilágosítást és kö­
szönjük a „hortobágyi stil" lesajmúlását, 
de szabadjon megjegyeznünk azt, hogy 
ha a jeles kritikus: tősgyökeres
magyaros kiejtést, szittyatüzességet,hajdú 
elevenséget ért az általa föltalált, de elü­
tünk ismeretlen stil alatt, akkor gratulá­
lunk a művésznőnek, mert mindez csak 
előnyére válhatott „Germain“ hadna­
gyának.

A mi a vidéki jó hírnevet illet, azon 
Y. Zs. ur kritikája egy szemernyit sem 
változtat, a mint nem is kérte tőle senki 
annak a bizonyos nem létező „fővárosi 
mértéknek“ alkalmazását sem. Tessék azt 
ezentúl is annak a művésznőnek fentar- 
tani, kinek ha i. Zs. ur személyében 
nem csalódunk úgyis konvencziós jogta­
nácsosa a Hortobágy magyarságát lesaj­
náló színikritikus.

Mi pedig gyönge és lenézett tolifor­
gatói a vidéki sajtónak tanuljunk intést 
attól a dicső fővárostól, melynek egyik 
lapja öles rigmusokat zeng egy művésznő 
felléptéről — akkor, mikor a föllépés a 
valóságban elmaradt ; tanuljunk attól a 
kritikától, más mondani valója nincs, 
csak olyan vaskos Ízetlenség, a mit mi 
közönségünk iránti tiszteletből még pél­
dakép se nyomattunk ide; tanuljunk a 
„hortobágyi stil“ Kolombusától, a ki 
hibául rój ja föl magyar voltát egy ma­
gyar művésznőnek.

S hogyegyébbiránt. az „M N.“ nagy 
szerű kritikusa mennyire találta fején a 
szeget — ime mutatóul Komlóssy Emma 
budapesti szereplésének a "fővárosi la­
pok legkiválóbbjaiból való bírálata :

(Budapesti Hírlap.)
A Katalin operett Germain Dup- 

lessis szerepébon ina este egy tempe­
ramentumos vidéki színésznő, Komlóssy 
Emma mutatkozott be a fővárosi kö­
zönségnek. A vendégmüvósznő kellemes 
megjelenésű, frissen és kedvesen ját­
szott és igen szépen énekel A közön­
ség, a mely csaknem teljesen megtöl­
tötte a nézőteret, igen szívesen fogadta 
a művésznőt, a kinek csaknem miden da­
lát megismételtették, felvonások után pe- 
diga többi szereplővel jegyűit számtalan­
szor kihívták a lámpák elé. Virág is volt 
bőven s igy semmi sem hiányzott a 
vendégszereplés teljes sikeréhez.

(Pesti Hírlap.)
A vidéki szubrettek egyik legjele­

sebbje, Komlósi Emma — aki jelen­
leg a debreczeni közönség dédelgetett 
kedvencze — szombaton este merész 
dolgot kísérelt meg, mikor a Népszínház 
közönsége előtt Küry Klára force sze­
repében, Katalin (Ürmein hadnagyá­

ban lépett fel. Kísérlete pompásan be­
vált. és nagysikerhez juttatta. Már első 
belépő dalával megnyerte a közönség 
rokonszenvót s ami elég ritka esemény, 
a csinosan elénekelt dalt meg kellett 
ismételnie. A siker ezután felvonásról- 
felvonásra fokozódott, beigazolva ezzel 
azt, hogy a jó hir, mely Komlósi Em­
mát a vidékről megelőzte, nem a rek­
lám mezején termett. Szépen fejlődő 
hangja, amely jól iskolázott s elég 
nagy terjedelmű, minden regiszterében 
üdén és ezüstösen csengett. Kellemes 
színpadi alakja, friss temperamentuma 
s egyéb vonzó tulajdonai pedig pom­
pásan érvényesültek a kis hadnagy 
szerepében. Nem utánozva mást, ere­
deti fölfogása szerint és ami fő, igazán 
természetesen játszott, egyéniségének 
sajátos bajával teljesen meghódítva a 
teit páholyok és zsúfolt nézőtér közön­
ségét, amely föl vonások után még több­
szöri vastapssal s valóságos virágözön- 
nel is tüntetett a vendég-művésznő 
mellett.

Úgy véljük elegendő is ennyi a 
kritikai szemelvényekből. Hogy pedig 
akkor, mikor a legelőkelőbb színházi bí­
rálók ilyen magasztaló szavakkal Írnak 
egy vendég-művésznő fölléptéről mivel 
indokolható a lóhátról való nagyképűskö­
dés — ennek elbírálását arra az érde­
mes nagyközönségre bízzuk, melynek 
szives engedőimével mi ezentúl sem mé­
rünk egyébb mértékkel, mint azzal : a 
mely művészi szempontból kívánatos és 
kötelező is egyaránt.

A jó vidék nyugodt lehet. Büszke­
séggel töltheti el, hogy színművészetiink 
legkiválóbbjait adta az ország fővárosá­
nak és nem nyomja lel ki ismeretét egyébb 
csak az, hogy hálátlan szülötte E. Zs. ur 
kétes kritikusi képességeivel ugyancsak 
ő ajándékozta meg a fő- és székváros 
zsurnalisztikáját.

ÚJDONSÁGOK.
A világ diákjai Debreczenben.

A tegnapi napon véglegesen el­
határozta a nemzetközi diákkungre- 
szust rendező budapesti egyetemi 
ifjúság, hogy a nagyvilág minden 
részéből üsszesereglett egyetemi pol­
gárok Debreezenbe is eljönnek. A 
debreczeni, illetve hortobágyi ut 
lesz a diákkongresszus egyetlen hi­
vatalos vidéki kirándulása. A terve­
zett pozsonyi és kolozsvári ut a 
szász és román túlzókra való tekin­
tetek miatt elmarad. A jövő hó 14—21 
napjain Kassán tartandó országos 
kongresszus pontosan megállapítja 
a debreczeni kirándulás idejét is. 
A rendező if jakkal szintén, kik szep­
tember havában akarják megtartani 
a kongresszust. Wlussics miniszter 
októberre szándékszik halasztani azt. 
Kráter Ernő. a debreczeni jogászok 
elnöke hosszasan fejtegette a deb­
reczeni ut szükségességét s neki 
köszönhető, hogy akadémiánk ifjú­
ságának terve határozattá lett. Pn- 
nepe lesz e látogatás Debreczennek

s őszinte érdeklődéssel várjuk a 
szeptemberi szép napokat, a nagy­
világ egyetemi polgárainak érke­
zését.

A debreczeni jogász-ifjúság kü- 
lömben a kassai kongresszus után 
azonnal hozzálát a fogadtatás miként­
jének megbeszéléséhez s az illetékes 
hatóságokat is segédkezésre kéri. 
hogy a világszerte híressé lett szittya 
vendéglátás itt Magyarország ősi 
városában Debreczenben. minden 
tekintetben méltó legyen régi jó ne­
véhez s az érkező valóban ritka ven­
dégekhez.

* Tóth Sándor temetése. A debre- 
czeni rendőrség halottját, Tóth Sándor 
mezőrendőr fogalmazót tegnap délután 
három órakor kísérték örök nyugalomra.
A ravatalt, mely a Péterfián levő gyász­
házban volt fölállítva, a koszorúk egész 
halmaza borította. Megjelentek temetésén 
rokonain, barátain és tisztelőin kívül

1 egykori kartársai is, hogy a részvét 
könnyével adózzanak korán elköltözött 
baj társuk emlékének. A rövid, de meg­
ható gyásztisztesség után elindult a me­
net a szomorú útra, a A ossut A-utczai 
sirkert felé, hol örök nyugalomra helyez­
ték negyven életév letört reménységét

* A vásár eseményei. A debreczeni 
nagy vásárnak, mint minden alkalommal, 
tegnap is sok szenzácziója volt. Még a 
délelőtt folyamán elfogott a rendőrség 
egy budapesti zsebmetszót. ki busás jö­
vedelmet vélt. húzni vendégszerepléséből,
A szemfüles rendőr épen akkor csípte 
nyakon a jeles alakot, mikor egv tlisz- 
nókoreskedő zsebét vágta lel. A Bika 
szálloda előtt esti hét óra körül egy sze­
rencsétlen ember gyűjtött maga köré 
nagy tömeget. A boldogtalan emberen 
a nehézség nyavalyája ütött ki. A köz­
kórházba szállították. Esti tiz órakor 
a laczikonyhák egyikében meggyulnilt a 
borleány ruhája. Nagy pánik keletkezett 
erre, a sátorban levők ijedten ugráltak 
fel helyeikről és szabadulni akartak a 
a veszedelem helyéről. Hamarosan sike­
rült a tiizbejütött szoknyát eloltani s 
nagyobb veszedelemnek elejét venni.

* Végzetes csengetés. Óriási pánikot 
és végzetes szerencsétlenséget okozott 
tegnap a helyi vasút csengője a ltatvan- 
utczán. Gőznél Antal kaplonyi bérlő 
hármas fogata megvadult ugyanis a 
csengetyüszótól és visszafordulva a lóvá­
sár felé örült iranwdással zúzott
porrá útjában fákat, ültetvényeket 
mindent. Majd neki iramodott az előtte 
haladó Kriszta Sándor nagyváradi vas­
úti vendéglős kocsijának s azt teljesen 
összetörve, súlyosan megsebezte az, az 
elé fogott két szürkét is. A kocsis, 
Kmödi Mihály a nagy rázkódtatás követ­
keztében kiesett és pedig oly szeren­
csétlenül, hogy bordáját törte. A szin­
tén a kocsin ülő tulajdonosnak, Kriszta 
Sándornak külön szerencse következtében 
semmi baja sem lelt. A megvadult három 
lovat a helyi vasúti végállomásánál sike­
rült nagy nehezen a vásárosoknak meg­
fékezni. A szerencsétlen, súlyosan sérült 
embert beszállították a közkórházba, a 
hol azonnal gondos ápolás alá vették.
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R ák ősi
Viktor, 7 magyar irodalom jeles Sipulu- 

... ,t Nánásiak országgyűlési meghi­
tt,. Brossai Károly tanár újszülött 
Hát tartotta tegnap keresztvízre Hajdu- 
\ánősön. A derék hajdúk fölhasználták 
az alkalmat arra, hogy népgyülésen siot- 

J ..'.v a A'ossuth-szober felállításának 
Q(,yót Rákosi Viktor nagy halassal be­
szélt s a nópgyülés lelkesedéssel mondta 
ki határozatkép, hogy a Kossut li-szobor 
megteremtése érdekében hazafias moz­
galmait teljes erélylyel folytatja. A gyu­
fáén 6000 ember vett részt és Rákosi 
Viktoron kívül — Csókán László is be­
szélt. A nópgyülés hatása alatt meg az 
est folyamán összegyűlt 1000 korona 
Kossuth Lajos nánási érczszobrára. Este 
Rákosi tiszteletére választói társasvaeso- 
vát rendeztek, melyen sok hazafias lelkű- 
szöntő éltette a kerület népszerű ország- 
gyűlési képviselőjét.

* Enyveskezü nriholgy. u At Adolf 
piacz-utczai üzletébe lefátyolozott arczu 
úri dáma állított be tegnap. A fonok - 
„„.«diét Aszódi Mártont küldte hozza, 

hogy kiszolgálja, a ki nem is késett meg­
írni deznm^^ szolg.-llhatok kérem átos-

Czipőt kérek ! — volt a felelet.
A segéd ki is rakott elébe - nut- 

sem sejtve, egy egész csomót, de őnagy- 
jjásra — azzal a kijelentéssel :

__ Kérem egyik se elég finom .
távozott. ... ,

Ekkor vette eszre Aszódi, hogj
0Ü'\

sáa‘2
égy pár czipő is eltűnt a tisztes asszony­
sággal. Utána iramodott és a Sesztina- 
féle vasüzlet előtt tényleg meg is fogta.
Őnagysága természetesen tagadott, de a 
rendőrségen, hol egy vasúti kalauz fele­
ségének mondta magát — mindent be­
vallott. .,

— Tecczik tudni, kerem alasson. 
nagyon ideges vagyok. Tévedésből tör­
tént. ,A bűnügyi osztályon azonban nem 
ültek fel a jeles, de enyveskezü hölgy­
nek és egyelőre fogva tartották.

* Késelés a kis bögre miatt. Akkora 
az egész bögre, mint egy rendes embei- 
ököl, de kis hijja, hogy vér nem folyt 
érte tegnap. Este hét óra tájban ugyanis 
a Széehen vi-iitezán kis bögrét vásárolt 
Ahgv András porczellánárustól Zámbó 
Kálmánnné, született Hódos Sári. A vé­
telnél azonban összevesztek és pedig a 
fölött: ki van-e már fizetve a hat garas 
vagy nincs? Hódosáé közben akkora 
patáliát csapott, hogy Kiss Péter rendőr 
jónak látta beleavatkozni az elfajulásnak 
indult szóvitába. Vesztére tette azonban, 
mert Sára asszony két becsi pett fitest- 
véve, Hódos Sándor és János bottal, 
bicskával támadt reá s csak a közelből

— Jelentein alássan, egy részeg 
embert találtam a Bethlen-utezán tiz óra 
tájban, egy kovácsmühely előtt.

Vezesse éléin!
A szánalmas alak betámolygott. — 

Züllött, részeg ember volt — beszeszelt 
tót atyafi. Saját bevallása szerint gömöri 
illetőségű és Majoros Andrásnak hívják. 
Négyszer tolonezoltálc már el Debreczen- 
hől, de mindég visszakivánkozott. Pana­
sza szerint most a pénzét is, a munka­
könyvét is ellopták. A jegyzőkönyv föl­
vétele után a jeles tó tot egyelőre a 
rendőrségen marasztották.

* Debreczeni uagyvásár, Tegnap kez­
dődött a kirakodó bel vásár. Színes, 
tárka volt az uteza, zajosabb — ólónkebb, 
mint rendesen — de messze mögötte 
maradt a hangulat a régi, látogatott, 
nagyhírű debreezeni vásároknak, lliába 
— múlnak az idők >'■>• maholnap csak a 
romantikája marad meg azoknak a nagy 
országos vásároknak, melyeken ötször 
akkora volt a forgalom, mint a mostanin, 
hogy ne szóljunk arról a vidám, magyaros 
zománczról, melyet ma már hiába ke­
resünk azon a vásárfélén, melyen jóra­
való tulipános szív helyett — „ ha va­
ló ck"-ot vesz az úrhatnám korcs utód.

* Kedélyes ismeretlen. Érdekes alakja 
van ma hajnal óta a bűnügyi fog-helyi­
ségének. A Kossuth utczaróí kisérte he 
teljesen ittas állapotban két járőr, de a 
nevét sehogysem lehetett kivenni belőle.

— A császár katonája voltam 1 — 
ezt hajtogatta szünet nélkül.

Természetesen nem ért vele czélt, 
mert a rendőrségen —- hol a kedélyes 
ismeretlent Mária János csavargónak vé­
lik — egyelőre fogva tartották a császár 
volt katonájának becsipett romiadókát.

* Uj kapu borjú nélkül. Alaposan 
megjárta Au trióiig Perencz késes utczai 
kereskedő. Uj kaput készítetett a napok­
ban és eleve is nehezen várta : ..meny­
nyire megbámulja majd a vadonuj alkot­
mányt az a szép két üszőborju és négy 
darab tinó, a mit Szamáron vett s me­
lyeket a Szilágyi Imre teheneivel együtt 
indított útnak. Aufrichtig Perencz azon­
ban keservesen csalódott. A várva-várt 
megbámulás elmaradt s helyébe ó bámult 
el, mikor szombat este a Szilágy i lnne 
marhái megérkeztek, inig az övé oda­
veszett. Kárát, mely saját felszámítása 
szerint 4-KO koron , rögtön bejelentette a 
rendőrségen, a mely most teljes erővel nyo­
moz a tehén-tolvaj után. A nyomozat 
eredményéig természetesen az uj kapunak 
türelmesen várnia kell és könnyen meg­
lehet, hogy mire a borjuk megkerülnek, 
akkorra a bámulás is elmarad abból az 
egyszerű okból : hogy a kapu nem lessz 
már többé uj. Szóval: Aufrichtig uv tér­

ti zv. Kovács Ferenczné (u. o.) 2 K. Dobozy La­
jos (u. o.) 2 K. Pap Imre (u. o.) 4. K. Futó Mi 
irály (u. o.l Hanczo Zsigmond (u. o.) 2 K. Imre 
Lajos (u. o.) 2 K. Barkász Károly (u. o.) 2. K 
dr. Ernyői István u. o.) 2 K. Nadányi, Miklós
(P. Kovácsi) 20 K. Szatmári Sándor (Ermihály 
laíva) 3 K. Ballagi Géza (Bpest) 10 K. Rá vész 
Kálmán (Kassal 5 K. Száll Kálmán (N. Szatontai 
10 K. Böszörményi Lajos (u. o.l 1 K, Szikszav 
Lajos (u. o.) 5 K. dr. Balogli Elek (ti. o.) 2 K. 
Szabó István (Geszt) 1 K. Buday János (B. Bö­
szörmény) 2 K. Sipos Imre (Belényes) 1 K. Bo­
ros (iábór (Árpád) 1 K. Szondv Géza (Kisperegi
1 K. Balogli Ambrus (Sarkad) 1 K. Miké Márton 
Hí. o.) 1 K. Kohl mbán Áron (Kötegyán) 1 K. Csé­
csi Imre (Arad) 1 K. Csák József (Komád!) 2 K. 
Diószegi Miliálv (G vonta) 2 K. fisza lstváu(Geszti 
;iU K. Tisza Kálmán (Csegő) 20 K. Bodor István 
(Rimaszombat) 10 K. Gergely György (M. Sziget)
2 K. Dávidliázy János (Kaba) 4 K. Riták István 
(u. o.) 1 K. Szúnyog!) Szabolcs (Budpst) 10 K. 
Szabó Imre (Udvari) 2 K. Kozma Zsigmond(Nag,v 
Bajom) 2 K. Berkv Sándor (H Bagos) 2 K; Bát­
hory Kálmán (M. Pályi) 2 K. Kun László (u. o.i 
l K. Szűcs László (Vértes) 2 K. Beruátli István 
(II. Pályi) 2 K. Böőr János (F. A Józsa) 1 K. 
Miskolczy László (Gáborján) 1 K. Szécsy István 
(M. Pércs) 1 Ív. Nagy Lajos (Konyái-) 1 K.Veress 
Bálint (Henczida) 1 Ív. Görömbei Péter (Nagy 
Kalló) 2 K. Nagymási Albert (Balkány) 1 K. \ as 
Mihály (Gégényi 1 K. N. N. 1. K. Keresztese 
Sándor (Mada) 1 K. Somogyi Jószel' (Kis-várdai 
1. K. Rácz Gyula (N. Halász) 2 K. dr. Horváth 
József (Besztereoz 4 K. Amlrássy Kálmán (Buji 
1 K. N. X. 1 K. Szabó Lajos (Nyír-Bátor) l K. 
Szikszav József (ti. o. 2 K. Urbán Dezső (O-Fe- 
hértó 1 K. Szalánczy (Komoró 4 K. Jármy Miklós 
(Eperjeske) 10 K. Eddig befolyt összesen 890 K. 
04 fillér.

X. Örvendetes jelenség, hogy reklám 
mai silányárut nem lehet a forgalomban 
állandóan megtartani, mert a közönség 
mai felvilágosodottsága mellett egyedül 
csak a jóáru érvényesülhet. Erre támasz­
kodva mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb frauezia módszer 
szerint készített kitűnő Pármai ibolya 
szappant, melv a frissen szedett ibolya 
gyöngéd, kedves illatával bír s egy újabb 
módszer szerint hozzáadott bőrűnomitó 
s üdítő szerrel készítve, oly kiváló mosdó 
szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szolid hatásánál fogva 
a legérzékenyebb arczbőrüek is nagy­
sikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb.
2 k. 20 f. Készítője : Szabó Béla gyógy­
szerész, pipere-szappangyáros Miskolczou 
Főraktár: Debreczenben Kálnai Lipót ur­
nái. Ugyanott kitűnő gyermek szappanom 
s más mosdó szappanairn 20 fillértől le­
felé kaphatók.

x. Ha pénzre szüksége van ! tessék egész 
bizalommal fordulni Rácz Béla bank biz 
irodájához. — Személy hitelű s hetáblá­
zandó kölcsönökre, valamint egyéb ügyekre 
vonatkozólag bárkinek ingyen és kész­
séggel ad tanácsot s felvilágosítást.

Minthogy Takarékpénztárnál Aöny veiéi 
minőségben 7 éven át működött ; nagy- 
gyakorlattal bír az általa felvett kölesüu- 
ügyeknek, legelőnyösebb feltételek mel­
letti biztos elintézésére. —- Tudatja to­
vábbá a n. é. közönséggel, hogy ez idem 
legolcsóbb pénz : Földbirtokra 4 %, Bér-

•pf Ip TL- VPíTPTiPt t

házakra 41/ 5 %. Zálog-levelek ez
évszakban értékesíthetők legjobban. 
Tisztelet-dija csakis a kölcsön kiesz- 

közleje után fizetendő !
Tőkepénzes urak b. czimél kéri ! 

Irodája: Debreozen, Hunyadi u. 19. (volt

elősiető Vai-ga János és Borbély Sándor 
rendőrök mentették meg a biztos vesze­
delemtől. Aragy Andrásné, a porczellános 
hitvese súlyosan sérült a nagy vereke­
désbe ; a két késelő, elázott alakot pedig 
a rendőrségre kísérték, hogy hűvös he­
lyen aludjak ki a vássri bor mámorát.

* Ember a tót is. A kása étel s a 
tót, is ember tegnap óta. Az éjjeli ügye­
letes tisztviselőnek legalább igy jelen­
tette tegnap a 85-ös rendőr:

* Nyilvános nyugtázás. Nóliai dr. Baczoni 
Lajos volt főiskolai jogtanai- siremlékóro és a ne­
vére teendő alapitvánvra újabban a következő 
adományok folytak be Karai Sándor fogynm. ta­
nárhoz-. Szojka Gyula ő K. Descombes Henrik 
10 K. Kerpelv Kálmán 10 K. Sporzou Pál •> K. 
dr Szotyori Nagy Kálmán •> K. Nagy Gyula 4K! 
László Albert és társai » K. S. Szabó 10 IC. Ko­
vács Lajos 10 K. Nagy József 10 K. P. Nagy 
Zoltán 2 K. Tóth István 10 K. Bakos Tibor n K. 
dr N L. 4 K. Nagv Ferencz 10 K. Széli Karkas 
r. K Tódor Elemér (Ölesva-Apáti) 2 K; Szabó Já­
nos (Hódmező-Vásárhely) 10 K. dr. Imre József 
(u. o.) 10 K. Fodor Lajos (u. o. l K. Szeremlei 
Sémitől (11. o.) 5 K. KsrAOBsy Diiuiöl (u. o.) K.

részében.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
_ (Svihákok.) Ziehrer pompás zenéjii

víg operettjét telt ház nézte végig u 
vásár ddélután. A czimszerepet Blicz, 
Eritzet — Nagy Gyula játszotta sok 
komikummal és erős művészi egyéniségre 
valló eredetiséggel. Kitűnő alakítás volt.
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is számcs, jól kiéidt mell tapsot aratott. 
Sark túli hires ti <> ndraesekét - 1 tűiig o
Ödön adta. Színpadra termettsegének és 
sok jeles kiválóságának összességével 
mivel sem maradt hátrább elődjénél, ki­
nek Wondraesek legjobb szerepe eolt s 
ez egyszersmint. a legnagyobb dicseiét, a 
mit tegnapi szerepléséi ól mondhatunk. 
Komlós&'V Emma kedves Mimi e oil, búi 
a vendég szerepléssel jaró utazási iana- 
dálmák kissé színtelenné tették tegnapi 
játékát. BUty.nct — K. Tnmmy Leóim 
játszotta. Takács Mariska es Bárdos 
Irma — Barththal és Barthánóyal 
együtt jók voltak. Bekelly — Hol and,ja 
nem nélkülözte ugyan az érdemes pointo- 
k at, de nagy színpadra kissé gyönge : z 
a tenor, melynek iskolázott is éitékcs 
volta eme szereplése után valóoan tagad­
hatatlan. Dóri Gizella és A agy Gyulánc 
plasztikus tánezbetetje külön említést ér­
demel. (^

— (ÍG'CO év.) A vasárnap esti kő- 
::önség ^ erő látványos történeti színmű- 
vének tapsolt. Több szereplők : Üdry, 
Bartini, Komjáthy, Tóth Ilonka, (<roó 
Valéria jók voltak. A színház teljesen 
megtelt,

— (F. Kállay Luisa.) A debreexeni
színtársulat Szegedre távozott kcdvencz 
művésznőjéről napról-napra a legnagyobb 
elismeréssel ir az ottani sajtó. A tegnap­
előtt! ..Rip van Winkle“ előadásról oivas- 
suk : Lisbeth ezerepét hállav Lujza 
személvesitette. Megnyerő játákával, 
érzést el j es énekelőadásával és kellemes 
hangjával az érdeklődést folyton tokozva, 
egyik erőssége volt az előadásnak. Ének­
számait nvomon követte elismerése a kö­
zönségnek, mely zajos tapsaival szólította 
a művésznőt a kárpit elé. A szegedi 
társulat különben már teljes erővel készül 
a budai szezonra, hol U. ha!lav Luiza 
Az édes leányka" czimti nj operett 

egyik legfényesebb szerepében mutatko­
zik be a fővárosi közönségnek.

Kiadó lap tulajdonosok :
Bobschorb és Popovits.

Vászon, kész fehérnemű,
Menyasszonyi kelengye, Sző­
nyeg. függöny. Bútorszövetek

4 nagy raktára #>

Suns József és Társa 
utódai czégnél — Kk- 

temrdonvbazár.

Prelovszky András.
Elsőrangú katonai és polgári szabó 
Üzlete, bel- és külföldi szövetek va­
lamint hadi felszerelési ezikkek nagy 

v ál asz t c k 11 r a ki ára.

Debreczen, Kossuth u, 4. sz.
Elvállal legújabb szabású és legna­
gyobb igényeket kielégítő katonai és 
vasúti egyenruhákat, polgári öltönyö­
ket, valamint magyar disz- és viselő 
ruhákat, papi reverenda, palást és 
{Öveget, stb. a legjutányosabb árak 

mellett, pontos időre eszközöl. 
Gyász öltönyöket, és vidéki megren- 

' (teleseket 24 óra alatt készítek.
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Piaoz és Ktossutií-utcza sstivkt $in.

Ajánlja dús raktárát: vas, szer­
szám, épüietvasalás. házi-, kerti- 

es konyha, fölszerelésekben.
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nagy választék magyar es bud- 
veiwi gyártmányú porczHInn 
kályhákban, valamint első minő­
ségű vasbuterok fürdőkádak, jrg- 
szekrények és fényezett fémáruk,

t vwe.yv'f 'jc.ywMaaiB
Aájciis wMww—MBMi äniräiüsaBiOi nmuBDok fiawaat-ftBT;aiTMfcfl6,*ioiys*^»agawnBitT»fl>f*wnKy^iilWfMTrgai

s,ww Szelíd kiszolgálás. — Jutányos árak.
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I.-SŐ előadás lel órakor. 11.-ik este 8 órakor.
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líi n jeleiül és kitünően idomított állatok különféle komédiákban és mutatványokban gyönyörködte 

tik a n. é. közönséget. _ ^ f
-gén nagy nnemajátéiv

U o 1 y ti I“ ti k :
I-so heh:: 40 fill. II-ik hely: 30 fill, Karzat 20 fillér. Számozott ülőhely csak 40 fillérrel drágább.(I-so hely: 40 mi. ii-iu ueiy; au mi, aaiiöi cm n>u,. ■   —- .■   —. ---- .

A Hz.iníi»y, aceiyién gazzní van tűivé es világítva.
A nagyérdemű közönség pártfogását kéri tisztelettel .

Debreczen, nyomatott Dobschorb és Popovits könyvnyomdájában.


